

永康现代农业装备高新区扎实推进科创园建设 紧抓项目“牛鼻子”打造发展新引擎

桩深新业起,基实万事兴。近日,记者走进国家林草装备科技创新园项目建设现场,只见装载机、挖掘机、拉土车正来回穿梭,处处可闻机器的轰鸣声,随处都能感受到建设者们抢抓时机、大干快上的火热气息。永康现代农业装备高新区正紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”,为实现全年红而开足马力,为我市经济社会高质量发展增添新引擎、新动力,力争打造全市发展排头兵、新兴产业集聚地。

融媒记者 徐灿灿

加快进度 各关键工程正稳步推进

在蓝领公寓项目现场,记者看到,施工便道工程已完工,项目用地已完成土地平整。红外线放样、原地坪测绘工程、地质探勘等工作已完成,施工用水用电也已解决。项目现场负责人告诉记者,蓝领公寓占地面积约41660平方米,配置数字化场景,是政府引领性项目。该项目建成后,永康现代农业装备高新区(城西新区)管委会将综合考量蓝领群体的年龄、学历、贡献度等指标,严格资格限定标准,真正让蓝领公寓成为“劳动者红利”。

随后,记者来到德硕、阔创等两家入驻龙头企业项目建设现场。卡车正运送着各类建筑材料,工人们在各自的岗位上有序施工作业,熟悉的各类机器轰鸣声仿佛奏响了一支热烈的施工进行曲。

经过各方努力,总投资10.2亿元的德硕公司年产350套智能集成工具生产线项目已进场开工,阔创公司年产200万台智能林草装备生产线项目也同样进场施工了。项目建设负责人介绍,此前,因用水用电等问题给项目建设带来了一定困扰,但通过永康现代农业装备高新区(城西新区)管委会与钱江水务、市供电公司的多次衔接,已接入施工所需水电,未影响到项目施工进度。

最后,记者前往展示中心、研究院和检测中心项目建设现场。该项目位于科创园的核心位置,现场已完成清表,地勘也已完成。项目建设负责人告诉记者,该项目的建筑将呈向心型螺旋状布置,犹如一部充满活力的引擎,为园区产业的发展提供源源不断的驱动力。



蓝领公寓南侧透视图

产业集聚 推动企业不断做大做强

加强林草装备科技创新、先进制造,是践行“绿水青山就是金山银山”理念、提升林草事业现代化水平、促进乡村振兴的重要保障。为此,国家林草装备科技创新园建设项目聚焦我国林草装备卡脖子技术难题,构建了“科技引领、资源聚集、协同创新、突出优势、开放共享、孵化应用”的新型科技创新模式。

记者了解到,园区规划建设现代农林草业装备与技术协同创新中心、高端农林草业装备会展中心以及农林草业机械试验检测鉴定中心三大中心;农机装备整机产业、动力机械产业、人工智能产业、农机高端零部件及材料四大产业集群,配套南方特色农业机械化试验基地,打通研发、

制造、展示销售、试验、检测一体化全链条,构建完善的现代高端农机制造产业体系,打造成为国家级、智慧型、产业链完备、功能一体化、管理现代化的国家农林草业装备智能制造综合性产业园区,加快现代农机装备产业转型升级,支撑和引领打造共同富裕发展示范区。

在推进项目建设过程中,永康现



科创园一角规划图

代农业装备高新区(城西新区)坚持统一规划、联动发展理念,持续完善组织管理、规划建设、招商服务等工作机制,进一步优化园区空间布局和产业结构,推动优质产业、人才、资源加快集聚,不断提升发展质效。

专业性的集聚区有利于形成产业链完备、功能一体化的产业集群,有利于前沿信息传递、科技创新研发以及共性难点问题的集中攻关,对于企业做大做强、抱团发展、合作共赢具有十分重要的意义。副市长陈伟强表示,一直以来,永康现代农业装备高新区(城西新区)坚持政府引导与市场主导相结合,坚持特色产业化与新型城镇化相结合,走出了一条具有永康特色的高新区培育道路。

优化服务 为高新区发展注入新动能

新区)管委会每年都要开展“全员走企”活动,重点走访新增规上企业、“千帆计划”培育企业,进一步挖掘企业增长潜力。通过走访,鼓励广大企业进行“一企一线”智能化改造提升试点,引导企业更多参与“上云”服务,指导企业开展“小升规”、应用“企业码”、申报“品字标”、争创高新企业和省科技型中小企业。

为真正做深做实“三服务”工作,当好企业的“贴心保姆”,永康现代农业装备高新区(城西新区)优化网格服务,确保企业服务深度。新区完善了企业网格数量,让每个企业找得到人、问得到事,问题能得到及时解决;发挥商会助企服务功能,搭建项目对接平台,让一些合作项目可以开花结果,通过商会招引优质项目落地,为新区经济发展注入

新动能。

我们始终将服务企业作为本职工作,用我们的“辛苦指数”换来企业的“幸福指数”,让企业发展更省心、更舒心、更暖心。永康现代农业装备高新区(城西新区)党工委书记、管委会主任徐杰表示,永康现代农业装备高新区(城西新区)主动服务、精准施策,千方百计帮助企业解决瓶颈制约,助力企业做强做优,不断增强企业核心竞争力。

下一步,永康现代农业装备高新区(城西新区)将继续深化“全程保姆式”服务,坚持首问负责、服务承诺、限时办结制度和绿色通道制度,简化审批程序,提高办事效率,为项目建设解难题,力促项目尽快落地,为助力全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

从最初努力打造农机产业园,到如今高质量创建国家林草装备科技创新园,永康现代农业装备高新区(城西新区)在发展进程中越来越深刻地体悟到:区域制造业要实现持续稳定的增长,产业必须有“特色”,特色越明显,品牌效应、聚集效应也就越强。因此永康现代农业装备高新区(城西新区)管委会坚持把高起点谋划产业发展平台,作为服务企业发展的基础。

国家林草装备科技创新园就是一个高起点谋划的产业发展平台,涵盖了轻便自动化营林营草机械装备、智能多功能园林机械装备、数控智能化森保机械装备、高信息化消防机械装备、高端成套套竹木加工机械装备、高效工程化生物质能源利用机械装备等六大领域,目标是把永康现代农业装备高新区(城西新区)打造成为具有全国和国际影响力的现代林草装备创新基地、成套套林草设备设计基地、高端林草装备以及关键零部件制造基地。

涓涓细流,汇成江海。推动特色制造业发展需要数量众多的小微企业,所以永康现代农业装备高新区(城西新区)在规划大平台时,也同样不忘积极建设小微产业园,引进小微企业孵化器企业,服务助力小微企业规范发展、高质量发展。

永康现代农业装备高新区(城西



研究院和检测中心鸟瞰规划图